

今年我市体育中考校考开跑

大多数学生轻松通过1000米、800米测试

晚报讯 昨天,我市2021年初中毕业升学体育统一考试校考环节正式开始。当天上午,在市八一中学,该校初三年级400余名男女同学分别参加了1000米、800米的测试。记者在现场看到,只有个别同学未能达标,绝大多数学生轻松通过测试。

今年的体育中考校考仍采用电子计时方式,男女生每组测试各25人,男子女子组交替测试。每名考生在测试时均穿着标志自己编号的马甲。编号覆盖马甲大部分面积的阿拉伯数字,以便考务人员能在较远处清晰辨别考生编号。

昨天上午在八一中学的测试进行顺利,但有极个别的考生,在测试完毕后出现了轻微呕吐。南通市教育科学研究院体育教研员

杨浩表示,希望即将参加测试的考生,在测试前不要过度紧张,做好自己的心理建设。他说:“考生参加1000米、800米的测试不仅考核学生体能,也考核学生的毅力,要坚持到底,不要半途松懈。”

据市教育局相关文件显示,今年体育中考除校考外,还有校考备考和体育中考统考两个环节。其中游泳项目为体育校考备考唯一项目,考试时间为4月9日,考试地点设在通师二附游泳馆。体育统考拟定于4月21日至23日、27日和28日五天在南通大学附属中学举行,考试科目有200米跑、立定三级蛙跳、仰卧起坐、跳绳、篮球运球投篮、足球运球绕杆射门等9项。

记者沈樑



中考体育校考测试现场。记者沈樑

“我与税收共成长”,期待您的故事

晚报讯 税收宣传三十载,促进发展送春风。在第30个全国税收宣传月到来之际,南通日报社(集团)和南通市税务局联合启动“我与税收共成长”征文活动,面向广大纳税人、缴费人、税务人等,以“找一个物件,拍一张照片,述一个故事”形式,征集与税收宣传月相关的那些特别的、有趣的、感动的成长小故事,共同见证税收宣传的发展与变迁。

来稿要求有新闻性和现场感,抓住富有典型意义的某个空间、时间和人物,篇幅短小精悍,1000字以内,可以是一个片段或一个场

面,可以着力叙述事件,也可从中反映人物。

主办方将从来稿中评选出特等奖1名,奖金2000元;一等奖2名,奖金各1000元;二等奖3名,奖金各800元;三等奖6名,奖金各500元。获奖人员同时可获得由南通日报社(集团)、南通市税务局联合颁发的获奖证书,部分优秀作品将刊登于《南通日报》等新闻媒体。

来稿请同时发送至以下两个邮箱:574933214@qq.com(报社邮箱);ntssxc@163.com(市税务局邮箱)。记者张亮

以工代训补贴再次上线 人社提醒企业及时申请

晚报讯 去年,为鼓励支持受疫情影响的企业以训稳岗,市区推出“以工代训”政策,助力企业渡过难关。目前,去年下半年的相关补贴申请工作已经开始。昨天,市人社局提醒符合条件的企业及时申请,不要错过机会。

所谓以工代训,是指企业利用自有场所、生产设备,让职工边工作边进行生产技能培训。既是鼓励企业大力开展在岗职工技能提升培训,也能让受疫情影响的困难企业及时得到补助。截至去年10月底,我市累计发放2020年上半年的以工代训补贴4485.3万元,惠及市区9455家企业53106人。

现在正在进行的是2020年下半年的补贴申请工作。补贴对象为2020年7月起,新招录人员参加失业保险并稳定就业的市区企业,补贴标准为一次性补贴500元/人。从3月起至本月底,市人社局将通过大数据导出符合条件的企业,进行一对一对短信推送,同时把数据推送至“南通人社网上办事大厅”,让企业进行确认。如数据不符,请企业携带相关资料到所属各区进行更改。

需要提醒的是,和去年直接打款不同,今年需要企业完成网上确认。5月,等全部确认工作完成后,人社部门将以最快的速度将资金打入企业账户。记者何家玉

下调服务价格、优化馆内秩序…… 市殡仪馆开展便民惠民行动

晚报讯 下调服务价格、优化馆内秩序、强化文明规范……党史学习教育活动中,市殡仪馆将学习成效转化为服务动力,通过开展便民惠民专项行动,用实实在在的举措践行为民初心。

今年,市殡仪馆在低于市场价格的情况下,继续对在馆销售的骨灰盒下调价格,涉及20个品种,此外,还下调部分卫生棺售价,降低告别厅收费标准,进一步压缩利润空间,让利于民。

市殡仪馆组织开展了职工专题教育,设立殡仪服务之星、礼仪服务之星、驾驶服务之星、接待服务之星等评比活动,充分发挥党员先锋模范作用,营造争先创优的良好氛围。

同时,优化岗位服务流程,大力推进智能信息化平台管理,持续提升服务质量。

清明期间,土坟动迁迎来高峰。3月底以来,市殡仪馆已加班加点服务相关遗骨火化近千具。为进一步方便办事群众,节前,馆内更新了指路标牌,完成停车场规范划线,新增停车位60余个,进一步提升服务品质。

“人生有终点,服务无止境。”市殡仪馆主任蒋敏健表示,市殡仪馆将坚持以人为本理念,积极学习借鉴先进城市管理经验,不断提升职工素质技能,完善服务设施,提升服务质量,同时真诚欢迎社会各界对市殡仪馆工作进行监督并提出宝贵意见建议。

记者张亮



征文邮箱: ntlqci@163.com

如皋人民紧跟党 历久弥坚勇担当

开栏的话

革命老区是党和人民军队的根,是新中国的摇篮、社会主义大厦的基石。南通是全国最早的九个革命老区之一。为庆祝中国共产党成立100周年,重温南通地区人民与党心连心、同呼吸、共命运,心向党、跟党走的奋斗历史,南通市老区开发促进会与南通日报社联合举办“老区人民心向党”征文活动,今天本报刊出首篇,敬请关注。

如皋是苏中著名的革命老区。如皋老区人民紧跟中国共产党是历久弥坚的真实写照,源自盼党心切,体现于信党尽忠,彰显于勇创佳绩。

盼党心切,革命热情高涨

20世纪初,在帝国主义、封建主义、官僚资本主义“三座大山”的重压下,如皋人民处于水深火热之中,革命热情不断高涨。1921年,中国共产党的成立,给迫切希望斗争求解放的如皋人民点亮指路明灯。1922年8月,南通地区第一位共产党员吴亚鲁,就在如皋建立平民社,创建《平民声》半月刊,宣传社会主义、共产主义,播撒革命火种。1926年,经中共江浙区委批准,中共如皋独立支部成立,已有党员34人。1927年7月,成立中共如皋县委。中共江苏省委于当年10月《给中央的回报信》中载,“省委成立后,如皋党组织最早和省委接上关系”,并被“允准成立县委”。埋藏于地下30多年的当时中共如皋县委印章被评定为国家二级文物。

不惜牺牲,尽忠党的事业

1928年,如皋人民在中国共产党领导下发动了威震大江南北的“五一”农民暴动。1930年,“中国工农红军第十四军”在如皋诞生时,如皋县各区乡即均建立中共区委、支部和交通站,发展赤卫队、农会和妇女会等组织,配合红军战斗及筹集军费。红军在如皋每到一处,均由中共地方区委、支部负责安排食宿;每攻打一个敌人据点,都有中共如皋地方区委、支部组织群众参战和支前。1930年5月,中共通海特委转发的《如皋工作情形》记述:“如皋已组织赤卫队5万人和红军配合作战。”

如皋人民在中国共产党领导下,积极配合新四军建立抗日根据地,如皋是苏中三分区党政军领导机关驻地,涌现出一大批抗日英雄。

解放战争时期,著名的“苏中七战七捷”有三战奏凯于如皋大地。如皋人民为解放军提供粮食50万公斤,两个月内,如皋3081名

青壮年参加解放军。在支持解放军渡江战役中,如皋全县出动支前民工87300多人,设立支前供应站20余处,供应粮食195万公斤、火草380万公斤,奉献大量竹筏、木料、木船、草(麻)绳等渡江用品。

至2018年末,如皋有姓名、事迹可考的革命烈士3759人,其中土地革命时期299人、抗日战争时期568人、解放战争时期2464人、新中国成立后428人。尤其是在1929年至1933年,中共如皋县委初建时的8任县委书记中有7位为了党领导的革命事业献出了宝贵生命。

艰苦奋斗,紧跟党创佳绩

如皋人民爱国热情十分高涨,如皋全县家家户户签订爱国公约,以实际行动支持抗美援朝。1951年1月至5月1日,全县报名参军1479人,超额完成任务219人。全县人民捐献子弹金2326.5万元(时币,下同)、飞机大炮金19.42亿元。写给志愿军慰问信975封,赠送慰问袋3500个,1000名青年学生报名参加军事干校学习。

治沙改土铸丰碑。如皋境内122万亩耕地面积中原来绝大部分是高沙土,在中共如皋县委的高度重视和带领下,全县30多万民工历经40余载的冬春大干,至2000年共计80万亩高沙土平整全部结束,逐步建成一马平川的沃土良田。

从改革开放到走进新时代,如皋革命老区取得了一系列喜人成就。1991年,如皋经国务院批准撤县建市。2009年,如皋港国家一类口岸经国务院批准,正式对外开放。2017年,如皋市建成苏中苏北第一个县级(市)全国文明城市。2019年度,如皋市综合实力在全国百强县(市)的位次上升至第24位。

如皋人民心向党、紧跟党,28年风雨路,扬眉吐气站起来;70余载创伟业,收获满满富起来。如皋人民正更加紧密地在以习近平同志为核心的党中央领导下,奋力谱写中华民族伟大复兴的中国梦如皋新篇章!

沈寿友(如皋市老区建设促进会)

海安九旬老人动情忆往昔

深夜“偷”回烈士遗体并义务守墓75年

“1946年,23岁的南京籍地下党员赵坚在如皋柴湾不幸被害,根据组织安排,我与战友深夜将烈士遗体‘偷’回安葬。”4日,在海安市西场街道洪旺村的赵坚烈士纪念碑前,92岁的守墓人赵风和正在给祭扫人员深情讲述赵坚烈士短暂而又辉煌的革命生涯,这是他在这里守墓的第75年。一字一句、铿锵有力,昔日这对战友出生入死的英雄事迹让人动容,而在炮火纷飞的战争年代结下的深厚情谊更是催人泪下。

“我在烈士坟前许下的承诺,一定要做到。”1946年,根据党组织安排,民兵赵风和与战友深夜将烈士赵坚的遗体藏在柴堆中“偷”回、安葬。从那时开始,赵风和许下承诺,永远守护烈士英魂,他从此踏上了义务守陵的漫漫长路。1990年,赵风和为赵坚烈士义务守墓44年后,海安市委、市政府将赵坚烈士墓迁址,并为在解放战争中壮烈牺牲的

其他33位烈士建碑立园。在老人的坚持下,他成了烈士陵园的“专职守护者”,这一守又是31年。

“我宣誓,我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”全国道德模范提名奖获得者刘宏燕带领全体党员在赵坚烈士陵园“革命烈士永垂不朽”纪念碑前,庄严地举起右拳,面对党旗重温入党誓词,党的誓词声声回响、红色文化代代相传,警醒人们永远不忘那段艰难的岁月。

2016年,刘宏燕接过赵风和的接力棒,每隔一段时日,带着装有两块抹布、一把铁锹、一副手套的小红桶,来到赵坚烈士墓前,擦拭墓碑、清除杂草。“赵老爹已经90多岁了,而我还年轻。我希望能把赵老爹的诺言延续下去,为烈士守墓。”刘宏燕表示,今后也将继续讲好党的故事,传承红色基因。

本报通讯员顾爱东 本报记者杨钰颖